



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元  
歐美非地區1600元)

## 法務部司法院交大合辦人民審判權研討會

### 邀請德國科隆大學Weigend教授發表專題演講

### 加強各界對人民參與刑事觀審制度之認識

【本刊訊】為加強檢察官及各界對我國目前正在研擬中之人民參與刑事審判制度之認識，並廣徵各界意見，法務部與司法院、交通大學科技法律研究所合作，於9日下午假文化大學大新館國際會議廳舉辦「人民審判權」研討會，並邀請德國Thomas Weigend教授發表「德國刑事訴訟制度之人民參與」專題演講。

該場研討會由司法院前大法官許玉秀教授主持，共有審、檢、學各界約一百人參加。研討會首先由司法院副

院長蘇永欽致詞，說明司法院推動人民觀審制度之努力與成果；再由法務部政務次長陳守煌致詞，表示法務部將全力配合推動觀審制。Weigend教授隨即以英語發表專題演講，並由臺北地檢李蒂娜事務官全程口譯。Weigend教授在演講中，除簡介德國參審制外，並對參審法官及職業法官在德國參審法庭之功能及德國參審制度之未來，都有非常精闢之見解。演講結束後，在場之多位法官、檢察官及法學研究者對德國參審法官之閱卷

權利、法官先行閱卷之利弊得失及德國如何避免參審法官受媒體影響等問題與Weigend教授進行深入討論。

Weigend教授現為德國科隆大學外國與國際刑事法研究所所長，曾於漢堡大學與弗萊堡（Freiburg）大學學習法律、並通過國家司法考試，在以最優成績（summa cum laude）由弗萊堡大學獲得法學博士學位之前，更前往美國芝加哥大學攻讀比較法學碩士，兼具大陸法系與英美法系的訓練，研究領域包括刑法、刑事訴訟法、國際刑法、比較刑法與刑事政策，為國際知名之刑事法學者。

## 無毒有我·有我無毒

### 14日完成臺中場培訓課程

【本刊訊】超過400名來自檢察、矯正機關、毒危中心、慈濟以及各社會階層的公務員、志工、教師及退休人員，14日下午齊聚亞洲大學國際會議中心，共同為提升反毒教育宣導工作技巧，建立「無毒有我·有我無毒」美麗家園的理想邁進。

法務部為強化反毒教育宣導工作，在今（101）年規劃辦理全國性反毒教育宣導人才培訓巡迴活動，分北、中、南、東四區舉辦，預訂培訓人數為2千人，中區的培訓活動，於101年14日下午邀請具有醫師身分的慈濟大學王本榮校長、數年前在河濱公園遭毒癮發作更生人楊振堂用棍棒打死的臺大副教授謝煥儒的妻子張美瑛老

